

# 头条 缅甸强震已致中国公民3死14伤

已造成2056人死亡，中方救援队已救出6名幸存者

综合新华社电 缅甸国家管理委员会3月31日发布消息说，截至当天12时，缅甸强震已造成2056人死亡，约3900人受伤，另有270人失踪。

中国驻缅甸大使馆确认，截至北京时间3月31日18时，缅甸强震已造成中国公民3死14伤。

截至当地时间3月31日8时，中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作，共成功救出4名幸存者，包括3名成年女性和1名女童。至此，中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

中国救援队于30日17时抵达曼德勒市后，立即派出前突力量赴人员埋压地区实地踏勘开展工作，有序实施救援。31日0时40分，中国救援队在长城饭店作业场地搜救出一名成年

女性被埋压人员，这是中国救援队救出的第一名幸存者；5时37分许、6时20分许、7时15分许，中国救援队、中国公羊救援队在天空公寓作业场地，通过切割、破拆、移除、绳索转运等救援技术，先后救出1名被困女童和包括1名孕妇在内的2名被困女性。目前，获救人员已经送医治疗。

据悉，中国应急管理部统筹组织的5支社会应急力量共91人已全部抵达缅甸，正在参与或协助救援行动。经勘察评估，30日晚，中国救援队在我驻曼德勒总领馆附近一空旷地带建立营地，当晚已建成。

自30日起，中方多支救援队在缅甸地震灾区全力开展搜救。当地时间30日，中方救援队在当地救援力量配合下成功救出两名幸存者。



■中方救援队在缅甸曼德勒成功救出一名孕妇。  
新华社发

## 焦点

德总理公开批美并力挺加拿大：  
我们同你们站一边

据新华社电 德国总理朔尔茨3月30日公开力挺遭美国关税威胁和干涉主权的加拿大，表示同加拿大“站在一边”。他还批评美国加征关税破坏全球自由贸易。

朔尔茨当天在2025年汉诺威工业博览会开幕式上发表讲话。其间，他用英文对加拿大参展商说：“我们同你们站在一边。”朔尔茨还表示，加拿大不是任何国家的一个州，而是一个独立的国家。

美国总统特朗普上台以来，不仅对加拿大挥舞“关税大棒”，还多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州，致美加关系恶化。

朔尔茨在致辞中指出，自由贸易是全球繁荣的基石，但特朗普推行的保护主义政策正使其面临严峻挑战。他警告，美方不断加征关税将加剧全球不确定性，加深世界经济分裂，这对绝大多数企业而言绝非好兆头。

朔尔茨表示，市场表现已清楚表明，美国贸易政策正走向错误方向。他强调，贸易战没有真正的赢家，只会损害所有参与方的利益，包括美国自身。

汉诺威工博会是全球最具影响力的工业展会之一，今年吸引来自约60个国家和地区的3800多家参展商。加拿大是本届展会的主宾国。朔尔茨在讲话中表示，德国坚定支持加拿大反对美国加征关税及其对加主权的干涉。



■3月31日，救援人员在缅甸曼德勒开展救援。新华社发



■杨力维(左)突破对方防守。

全场比分定格在98:81，广东女篮在半决赛以总比分3:1击败内蒙古女篮，时隔6年重返WCBA总决赛的赛场。球队接下来将向卫冕冠军四川女篮发起挑战。用主帅兼队员黄思静的话说，竞技体育没有不可能，大家会做好准备，全力去拼对手。

■新快报记者 高京

### 一众球星回归助力球队

早在2019年，广东女篮在黄思静、杨力维、李月汝3名核心球员的率领下，历史性摘得WCBA总冠军。

后来，李月汝、黄思静、杨力维等球员先后被输送到内蒙古女篮，帮助球队拿到2020—2021赛季和2021—2022赛季总冠军。

随着时间的推移，四川女篮逐渐展现峥嵘。过去的两个赛季，在李梦、王思雨、韩旭等国手的带领下，球队连续两次摘得总冠军。

## WCBA赛场再现巅峰对决 广东女篮时隔6年再赴总决赛之约



■黄思静(中)本赛季表现优异。

### 2024—2025赛季 WCBA总决赛赛程

日期	对阵
4月5日	广东VS四川
4月8日	四川VS广东
4月10日	四川VS广东
4月13日	广东VS四川(如需要)
4月16日	四川VS广东(如需要)

到了本赛季，除了留洋的李月汝之外，杨力维、黄思静、杨舒予等球员重回广东女篮。黄思静作为主教练兼队员出战，而队长杨力维则兼任助理教练。

赛季前记者与黄思静闲聊时，她表示新赛季应该会给媒体和球迷朋友带来一些小惊喜。事实证明，球队确实让外界惊喜。

### 希望为国家队输送人才

常规赛阶段，广东女篮在外援的选择上还是出现摇摆，球队先后共使用4

名外援。但即便如此，队伍还是以23胜9负位居常规赛第三位。进入季后赛后，球队展现出强大的实力，接连将河南、山东和内蒙古女篮淘汰出局。

在这个过程中，无论是老将还是新人，均展现出不俗实力。球队工作人员透露，这批球员从青年队开始搭档，一转眼已是十余个年头，她们彼此熟悉，真的就像亲姐妹一样，不断向更高的目标攀登。

回望走过的路，黄思静表示：“赛制改变后，很多球队都加大了外援投入，

但我们还是主打‘性价比’，注重球员与球队的兼容性。直到常规赛结束后，我们才配到了好一点的大外援，但她也不是纯正的五号位。现在我们是唯一一支不靠绝对五号位优势进入总决赛的球队，而是靠本土球员的总体发挥。”

在黄思静看来，联赛改制球队有很大收获的。通过这个赛季，希望能涌现更多优秀的本土球员，为国家队输送更多人才。

对即将到来的总决赛，外界都看好拥有韩旭、李梦、王思雨以及外援坎贝奇、琼斯的四川队，毕竟在常规赛期间，四川女篮的战绩为31胜1负，处于绝对的领先地位。但黄思静认为，广东女篮没有思想包袱，竞技体育也没有不可能，相信大家会做好准备，全力去拼对手。

在外界看来，今年WCBA总决赛，在某种程度上就是今年十五运会女篮决赛的预演，相信两队会为球迷们带来极为精彩的对决。根据赛程，比赛采用五局三胜制，广东女篮将在本月5日先打主场，相信大朗体育馆届时一定会全场爆满，在球迷们的助威声中，球队还是有机会去向卫冕冠军发起挑战。

## 体育